

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION... LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA... EN MADRID 1.50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO...

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS... CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA... 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS... UNA PESETA LINEA... UNA PESETA 30 NUMES

AÑO XL. NUM. 1434 PRIMERA EDICION Madrid, Martes 23 de Julio de 1889 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR 5

RELOJERIA GINEBRINA Y JOYERIA... PEARLS SOAP... GRANDES TALLERES DE SASTRERIA... GUÍA ILUSTRADA DE LA EXPOSICION...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA... A LA UNA DE LA MADRUGADA... En la sacristia de la antigua colegiata de Graus...

das de Madrid y gran número de capitalistas gallegos y asturianos. El programa de las fiestas es muy variado...

HAN FALLECIDO: En Cordoba D. José Hernia Vazquez... Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer...

güeñas para la industria española por el éxito alcanzado con sus productos en la Exposicion universal. Ya están terminadas las calificaciones de los jurados...

de Expositó, la superiora general en España de las Hermanas de la Caridad. En dicha casa entraron el jueves dos nuevas religiosas...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS MONEDEROS FALSOS.

Conrado no pudo contener su fogoso instinto... No tires! se apresuró a decir mi padre con voz trémula...

todas partes y juramos en sus manos no abandonararle nunca. Así lo hicimos, María. Mi padre murió en el campo...

Y a pesar de tantas precauciones, mis enemigos lograron descubrir nuestra morada. Un día supe que estábamos a punto de ser víctimas...

tante no puedo resolver. Desconozco el país, pero tengo noticia de sus peligros. Habitan en él tribus salvajes de indios que no perdonan al europeo que cae en sus manos...

Nuestro viaje comenzó sin contratiempo alguno. Caminamos toda la noche, y al amanecer nos hallábamos a diez leguas de distancia de Buenos-Aires...

con la delegación de Hacienda, se cobra el impuesto en la forma ordinaria, a lo que se opone la gente jornalera, que pide se cubra el cupo de consumos por medio de reparto vecinal.

**Granada, 21.**  
Ayer fue obsequiado Zorrilla con un espléndido banquete por el marqués de Dilar.  
Para esta tarde ha sido invitado por el señor Selles a su mesa.  
El lunes próximo saldrá para Madrid, deteniéndose probablemente en Córdoba uno o dos días.  
**Herrera (Alava), 21.**  
El día 16 apareció en el pueblo, pendiente de una rama de un árbol y metida en una cesta una hermosa criatura, al parecer recién nacida.  
El párroco de dicho pueblo bautizó a la infeliz abandonada y después fue llevada a la cuna de la Casa-Misericordia de Victoria.  
**San Sebastian, 21.**  
Ayer zarpó de este puerto para Santander dos lanchas de pesca de altura, que van a dedicarse durante un par de meses al cruceo del atún en las costas de Santaña.  
Parece que el atún, que casi ha desaparecido esta temporada entre Capbreve y el Machichaco, abunda en cambio extraordinariamente en las aguas de Castro-Urdiales, Santaña y Santander.  
De Fuenterabía han salido también varias lanchas de altura para Santander, y pronto zarparán otras de San Sebastian.  
La campaña pesquera durará hasta octubre, o al menos hasta principios de noviembre.  
**Sevilla, 21.**  
Anteayer se encanaron en el encierro de la plaza de San Francisco, con destino a la plaza de Valencia, dos corridas de toros de las renombradas ganaderías de D. Eduardo Ibarra y de don Felipe de Pablo Romero.  
Se encanaron además una corrida de becerros de esta ganadería, con destino a la misma plaza de San Francisco.  
Después de mediodía de ayer, estando bañando en las aguas de la Bargaeta, un individuo fue la víctima de un accidente, a pesar de haber acudido en su auxilio el buzo que presta servicio en aquel sitio.  
El referido sujeto, cuyo cadáver no había aparecido algunas horas después del suceso, era hermano del dueño de una de las ventanillas acreditadas de los alrededores de esta capital.  
**Vigo, 20.**  
El vapor *Sorata* ha desembarcado, procedente de la América del Sur, los pasajeros siguientes:  
D. Melchor Visuegra, Mr. Biel y familia, D. Eugenio Ruiz, Francisco Dapana, Manuel Castro, Ramón Carón, Juan López, Francisco Chausa, Jacobo Blanco Bouza, Prudencio Díez, Juan Torres, Santiago Freire, Manuel C. Orjil, Ramón Nobera, José Blán, D. Alejandro Nobera, José Bautista Calvo, Pedro Andrés Bañistera, Alejandro Augusto Vieitez, Manuel de Costa Leal y un hijo, José Viveros, Manuel A. H. Fernández, Antonio Fernández, José Rodríguez, Manuel de Hualde, Benito Gómez Crespo, José Delavante, R. Doreiro Pintor. Total, 33.

**Huesca, 21.**  
Ayer salió el jagado con dirección a la importante villa de Ayerbe, donde ocurrió el hecho siguiente: La partida que al día siguiente, un sujeto de peñinos antecedentes, ya procesado dos veces, llamado Juan Lacambra, sin mediar palabra alguna, agredió a Lorenzo Carstano, natural de Anglés, infiriéndole tres puñaladas, de cuyas resultas murió a poco rato.  
El agresor se fugó después de cometer el delito, sin que hasta la fecha se haya conseguido averiguar su paradero.  
**Barcelona, 22 (7 m.).**  
**Por telégrafo.** Los toros de la ganadería de Diaz, lidiados ayer tarde en esta plaza por la cuadrilla que dirige el diestro valenciano Julio Aparici (Fabiño), fueron regulares.  
El espada Fabiño, que estuvo acertadísimo en la suerte de matar y muy bien toreando, mereció una ovación del público que le aplaudió con entusiasmo.  
Los banderilleros y picadores, bien Manuel.

**Irún, 22 (9 m.).**  
**Por telégrafo.** En Añón, Pasajes, se ha cometido ayer tarde un crimen extraño a los costumbres del país.  
Un ex-miquelete llamado Basilio Vallejo, natural de Búrgos, sostenía relaciones amorosas con la estancquera del pueblo, Manuela Artia.  
Parece que disgustada esta de la con-

ducta que observaba el Basilio, rompió sus relaciones con él.  
Ayer se presentó el amante en el estanco, solicitando renovarla, y ante la negativa de la Manuela, cogió un cuchillo y la infirió siete puñaladas graves.  
A los gritos de la víctima acudieron los miqueletes y prendieron al agresor, conduciéndole a la cárcel.  
La desgraciada, que es viuda y tiene una niña de nueve años, continúa en estado gravísimo.  
El suceso ha causado honda consternación.—*Córdoba.*

**Santiago, 22 (11:30 m.).**  
**Por telégrafo.** Los amigos del Sr. Montero Ríos le obsequiarán con un banquete de doscientos cubiertos.  
Ha contraído matrimonio la señorita doña Patronila Cuesta, sobrina del difunto cardenal de este apellido, con D. Román Perlejo.  
Es probable que el Ayuntamiento ofrezca a S. S. Leon XIII residencia en esta población para el caso de que se ausente de Roma.—*Talall.*

**Cáceres, 22 (2:30 t.).**  
**Por telégrafo.** Según participa la guardia civil de Cañaveral, se ha suicidado el maestro de escuela de Portage D. Antonio Gomez Rubio.  
Se disparó dos tiros en la cabeza con una pistola.

**Barcelona, 22.**  
Por 100 interior, 74-80.  
Exterior, 76-07.  
Oficial, 72-18.

Un albani llamado Manuel Fernández ingresó ayer en la casa de socorro del distrito de la Latina, para que le fueran curadas varias lesiones en el pecho que, según manifestó, le habían sido causadas por su compañero Antonio Darilla. El presunto agresor negó el hecho, y con objeto de esclarecer la verdad, ambos sujetos fueron detenidos.  
Desde una escalera de la casa en construcción de la calle de Zurita, cayó un albani llamado Pedro Lopez Balboa, siendo conducido a la casa de socorro, con el brazo izquierdo fracturado.  
En una casa de la plaza de Santo Domingo intentó ayer suicidarse una joven de 25 años, llamada Josefa Belloqui, tomando un líquido contenido en un pequeño frasquito. Conducida a la casa de socorro, fue auxiliada por los médicos de guardia.

De París recibimos las siguientes noticias fechadas el día 19: *Los siguientes*  
«Brillante estuvo anoche la velada que fue organizada por la prensa por los directores de las fiestas españolas, que se inauguraron hoy por el público, en el Circo de Invernadero. La sala ofrecía un magnífico golpe de vista, y la alegría se pintaba en todos los semblantes. Los parisenses fueron curiosos y los españoles que vivimos por aquí deseosos de oír de nuevo los alegres sonidos de guitarras y bandurrias, aplaudimos con entusiasmo a la numerosa orquesta Unión Artístico-Musical de Madrid, que bajo la dirección del distinguido señor Perez, ejecutó varios aires nacionales con gran maestría.»

También alcanzaron muchos aplausos la estudianteña El Fíguro y la infantil Rondalla Aragonesa, pero cuando el entusiasmo llegó a su colmo, fue cuando vimos aparecer en la pista, dirigidos por el maestro Perez, que ejecutó un conjunto de piezas españolas, todas las cuales fueron aplaudidas con arrebatado. La estudianteña Fíguro, con su director el señor Mora a la cabeza, produjo muy buen efecto al aparecer con sus aires propios, y fue celebrada con entusiasmo al hacer oír los sonidos de sus flautas, bandurrias, guitarras y panderos.

Luego se presentó, en medio de una ovación estrepitosa, el cuerpo de baile, formado por un numerosísimo personal de bellas y arosas mujeres, todas adornadas con la gracia de la tierra española.  
Presentóse el cuerpo de baile dividido en nueve grupos o secciones, cada una de las cuales vestía los trajes de una región española, es a saber: Andalucía, Galicia, Valencia, Cataluña, Aragón, Navarra, Provincias Vascongadas, Mallorca y Castilla. En el grupo de Aragón figuraba la rondalla de Tauste, formada por 50 niños, que dirige el Sr. Pera.

El cuadro que produce aquella variedad de tipos y vestuarios, era magnífico.  
Al lado de la bordada y rica falda de las charras de Salamanca, veíase la austera saya floreada y el airoso rebolillo de la payesa mallorquina, la barretina junto a la boina, el zaragüelle al piquete cañon andaluz, la manola y la baturo, la bolera sevillana y la marusina gallega.  
Cada grupo ejecutó los bailes característicos de la comarca que representaba.  
Ballarones boleros, zapateados, panaderos, la sardana ampurdanesa, la jota aragonesa y valenciana, zorticos y otros muchos.  
La función terminó con un gran desfile titulado Homaje a Francia. Fue una comitiva de 200 personas, llevando banderas francesas y españolas entrelazadas Rompiendo la marcha los arrogantes matrones, representando a Francia y España.  
El efecto fue indescribible, rompiendo el público que llenaba el local en aplausos y vitores frenéticos y delirantes.  
Este ha sido el primer espectáculo español que ha tenido en París un éxito verdadero.  
Aquí se miran con repugnancia las corridas de toros y las «juergas» de la flamencuaria, lo que la exhibición artística de nuestras fiestas populares ha ganado todas las simpatías.  
Los comerciantes mallorquines de la Exposición en su mayor parte han vuelto a abrir sus tiendas, conformándose con las ordenes de la dirección que les impone el deber de no poner a la venta más que productos de autenticidad comprobada.  
Mr. Carnot ha visitado las instalaciones de la planta baja en el palacio de las artes liberales: la casa de educación correctora de Fontenille, la casa central de Melun y el departamento de archivos, donde se ha ofrecido al presidente de la república un número de 100.000. Este número extraordinario comprende siete pliegos de 16 páginas o sea 336 columnas y 3360 líneas. El trabajo de composición del número empezó a las cinco de la tarde del 13 y terminó a las nueve de la mañana del 14. Intervinieron en él un ajustador, dos ayudantes, 86 cajistas y ocho correctores. La composición corrida mide 90 centímetros en tipos del 8 y del 7.  
Mr. Carnot visitó igualmente las clases francesas y extranjeras de enseñanza técnica, geográfica, instrumentos de precisión, medicina y cirugía, y ultimamente los instrumentos musicales.  
Para el mes de octubre se espera en París al duque de Porto, hijo segundo del rey de Portugal.  
Es curiosa la explicación que da la prensa acerca del asunto de la concesión de una tercera medalla al celebre pintor Ivo. El premio había sido adjudicado a Mr. Jars, pero el jurado que dio la nota a la prensa tenía una letra poco inteligible y de aquí que apareciera premiado Mr. Ivo.  
Los discípulos de la Escuela Central de Artes y Manufacturas han organizado unas utilísimas visitas conferencias a la Exposición. La última ha sido hecha a la cristalería y mecánica del taller de Orsay, y allí, como siempre, ha sido de las más interesantes, muy interesantes mientras los obreros fabricaban objetos de increíble delicadeza y buen gusto.  
Los trabajos de los jurados se están organizando mucho, y muchos de ellos entregarán en breve sus informes a Mr. Berger.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia *Italia* y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**  
**Roma, 21.**  
Carecen por completo de fundamento los rumores que han crecido suponiendo que el Papa estaba enfermo de cuidado.  
Su Santidad goza de perfecta salud.  
Ayer se trasladó al pabellón situado en el este de los jardines del Vaticano, donde permanecerá hasta mediados de setiembre.  
**París, 21.**  
Los telegramas que se reciben de Viena dicen que allí no se ha creído ni por un solo momento la noticia de que Turquía se había adherido a la triple alianza.  
**París, 21.**  
El Consejo municipal de Nantes ha enviado una delegación con objeto de invitar al presidente de la república, Sr. Carnot, a que se detenga algún tiempo en Nantes, cuando efectue su viaje a Bretaña.  
**Berlín, 22.**  
El ministro de Alemania cerca del Vaticano, señor Auer de Roma en uso de licencia.  
El abate Dells presenta su candidatura como candidato en la elección de diputados del Reichstag.  
El abate Dells lleva 17 años en el curato parroquial de Metz.

Constantinopla, 22.  
El representante de Bulgaria en esta capital ha marchado en uso de licencia.  
En los círculos diplomáticos se niega que el gobierno otomano dirigirá una comunicación a Alemania, invitando al emperador a que visite a Estambul, cuando el soberano alemán se encuentre en Atenas.  
**París, 22.**  
El rey de Grecia es esperado a las ocho de la mañana de hoy en esta capital.  
**París, 22.**  
Los embajadores anamitas, que habían ofrecido embarcarse en Marsella a principios de agosto, han desistido de su propósito.  
Han teleografiado al ministro de Hacienda, pidiéndole que les remita una gruesa cantidad, pues se proponen reorzar las principales ciudades de Francia, no regresando a Hue hasta principios de noviembre.  
**París, 22.**  
El rey de Grecia llegó esta mañana.  
El miércoles próximo será obsequiado con un gran banquete por el presidente de la república.  
**Belgrado, 22.**  
Están causando aquí grandísima sensación las noticias alarmantes propagadas por la prensa extranjera respecto de la situación interior del reino serbio.  
Hasta ahora no existe motivo alguno para considerar inminente un conflicto, ni mucho menos una intervención militar por parte de Austria.  
**Londres, 22.**  
El periódico *Daily News*, por referencia a noticias que dice tener de Madrid, asegura que el ministro de la Guerra estudia activamente los trabajos para grandes fortificaciones por la parte de los Pirineos.  
Añade que dichos trabajos tendrán no solamente carácter defensivo, sino que podrán también servir como base de operaciones militares defensivas en caso necesario.  
**Roma, 22.**  
Según el periódico *Il Popolo*, probablemente el general Cialdini será nombrado embajador de Italia en Madrid.  
**París, 22.**  
Continúa la separación de empleados afectos al partido boulangierista.  
Hasta ahora la mayor parte de las cesantías se han heho en el ministerio del Interior, pero hay acordadas bastantes otras en los demás ministerios, especialmente en Hacienda.  
**Berlín, 22.**  
Carece por completo de fundamento la noticia publicada por el *Figaro*, de París, diciendo que el príncipe de Bismarck estaba gravísimo.  
La indisposición del gran canciller no ofrece cuidado alguno.  
**Londres, 22.**  
Hoy se discutirá en las Cámaras la proposición del gobierno aumentando 100.000 libras esterlinas por trimestre la dotación del príncipe de Gales.  
**Londres, 22.**  
El periódico *Standard* publica telegramas de San Petersburgo diciendo que el czar de Rusia llegará a Berlín el día 23 del próximo mes de agosto.  
**Atenas, 22.**  
Los jefes de las potencias han ido a visitar a los jefes de los cretenses reunidos en Boutzonarria, a los cuales han prometido acudir al gobernador y someterle las principales reclamaciones de los habitantes de Creta.  
Los jefes han aconsejado a los jefes que procuren mantener el orden en interés de Creta.  
Los jefes se han reservado dar más adelante una respuesta definitiva.  
El gobierno turco ha mandado grandes refuerzos.  
**París, 22.**  
por 400 exterior español, 75-50. El Banco de España, 224-50.  
**Londres, 22.**  
Exterior español, 71-51.

Una sociedad de crédito, madrileña, ha hecho proposiciones ventajosas al señor barón de Santa Bárbara para realizar las obras del barrio de obreros que dicho señor se propone construir en Valencia en terrenos de su propiedad.  
El señor ministro de Fomento ha concedido 11814 pesetas con 13 céntimos para auxiliar la construcción de una Casa-escuela en el pueblo de Antifón (Sarriena).  
El diputado autonomista Sr. Montero saldrá hoy con dirección a París.  
Segun noticias circuladas ayer, la estu-

te si y ayudaba a su caballo a salvar las repetidas dificultades que el terreno nos ofrecía.  
En cuanto a la dirección que habíamos de seguir, no teníamos que titubear.  
Al entrar en el bosque, nuestro guía nos había dicho que por aquella parte no había otra senda que la que seguíamos, la cual se extendía hasta la terminación de la espesura. A la media noche debíamos llegar a un pequeño llano o plazaleta, donde nacía un arroyo, y allí descansaríamos dos horas para continuar nuestra marcha.  
Hechas estas prevenciones y habiéndonos asegurado que por aquel camino no había accidente fustigado que recelar, el indio nos dejó pasar delante, y como ya te he dicho, se durmió sobre su cabalgadura.  
Mi padre volvió de vez en cuando a mirarme, no sé si por temor de que un mal paso del caballo le hiciera caer al suelo, o si por desconfianza de que a pesar de sus informes equivocásemos el camino.  
La noche avanzaba sobre nosotros y los grandes matorrales que se extendían a nuestra vista se presentaban como masas informes, como sombras fantásticas, que en legiones interminables nos precedían y escoltaban en nuestra marcha.  
Divisábase ya los objetos confusamente, cuando de pronto mi padre detuvo su caballo. Aquella fue una señal de alto. Conrado y yo también nos detuvimos.  
Mi padre miraba alternativamente hacia atrás y hacia uno de los costados del camino, dando muestras de visible inquietud.  
Nosotros seguimos la dirección de estas miradas con las nuestras, y por mi parte hubiéramos podido jurar que veía agitarse los matorrales hacia el lado izquierdo de la senda en que nos encontramos.  
El indio estaba oculto por un recodo del camino que nosotros acabábamos de pasar, y su tardanza no era lo que menos inquietaba a nuestro buen padre.  
En esta situación permanecimos un breve rato, sin determinarnos a hablar, y por consiguiente sin comunicarnos nuestras observaciones y nuestros temores.  
A poco apareció el guía, que continuaba durmiendo sobre su caballo, había abandonado las riendas y el animal marchaba lentamente hacia las orillas del camino.  
Al ver a nuestro guía todos continuamos avanzando, aunque instintivamente mi padre, Conrado y yo habíamos perdido la confianza que el indio nos merecía.  
Yo pensaba, entre mi, si sería fingido aquel sueño de que el indio estaba acometido desde nuestra entrada en el bosque, si trataría por este medio de inspirarnos mayor seguridad para hacer más fácil el éxito de una traidora emboscada.  
De la astucia de los indios todo era de esperar. Sin embargo no me atreví a manifestar mis sospechas y proseguimos nuestro viaje en medio del silencio más profundo.  
Los últimos reflejos del día llegaban débiles hasta nosotros, y mi padre ni se separaba de la vista del lado izquierdo del camino.

donde habíamos visto agitarse las malezas, como para abrir paso a alguien que por ellas atravesara.  
Tal vez eran infundados nuestros recelos. Nada había más natural sino que entre el espeso ramaje de aquel terreno inculto se albergaran grandes insectos o terribles fieras que hubieran espantados al ruido de los pasos de nuestras cabalgaduras, ya que tuviésemos la fortuna de no ser por ellos atacados; y esto no obstante, la desconfianza no se alejaba de nosotros.  
La noche, que por momentos cerraba, me infundía ese miedo instintivo que los peligros imaginarios ocasionan.  
Hubo un instante en que nuestra ansiedad se aumentó extraordinariamente. Los matorrales se movieron de nuevo en la dirección que seguíamos, a corta distancia nuestra, y yo hasta llegué a creer que había visto la figura de un hombre a caballo, medio velada por la sombría maleza.  
Involuntariamente miré hacia atrás y vi que el indio había despertado. Nuestras miradas se encontraron, y en los ojos del indio hallé una expresión siniestra que me hizo estremecer.  
Al mismo tiempo vi que mi padre escribía rápidamente en su cartera. Retuve la marcha de mi caballo para dejarle agerrear e interrogarle; pero cuando iba a dirigirme a él me impuso silencio con un gesto y me alargó una hoja de papel que yo me apresuré a tomar.  
La ley, y decía:  
«Nos vienen persiguiendo.»  
«El indio nos ha vendido.»  
«Es preciso que a todo trance tratemos de escapar sin hacer armas contra nuestros perseguidores.»  
«Avisalo a Conrado, y encárgale que no olvide esta orden mía.»  
«No pases cuidado por mí, yo sabré evitar todo encuentro con nuestros enemigos.»  
«Apelad vosotros a la fuga, si como espero, nos acometan y no sigais un mismo camino; así lograremos desorientar a los que vienen en nuestro seguimiento.»  
«Sí, desgraciadamente, mis sospechas se confirmaron, huid y refugiaos en Montevideo, que allí os buscaré.»  
Después de haber leído trabajosamente estas líneas, miré a mi padre en señal de inteligencia, adelanté mi caballo y di a Conrado la orden que yo había recibido.  
Conrado la leyó a su vez y no fue dueño de contener su furor: tomó sus pistolas, se alzó sobre los estribos y con mirada penetrante registró la espesura que le rodeaba; pero nada vió, ni percibió ruido alguno que denunciara la presencia de nuestros perseguidores.  
Entonces se volvió hacia el guía, y seguramente hubiera disparado sobre él a no contentarle la mirada de mi padre, que le recordó a tiempo el espreso mandato que en su orden le dirigía.  
Por su parte el indio nada de esto vió o aparentó que nada había visto, pues al parecer se había vuelto a dormir en su caballo.  
Por fin la oscuridad se hizo impenetrable. Caminábamos sin distinguir los unos a los

otros, bajo una espesa bóveda de follaje que no nos permitía ver las estrellas y entre dos muros de maleza que se elevaban hasta confundirse con el frondoso ramaje de la techumbre.  
Reinaba ese imponente silencio de las grandes soledades, interrumpido solamente por las pisadas de los caballos.  
Un miedo profundo se había apoderado de mí al pensar que en el estrecho y cerrado camino que íbamos siguiendo, solo por el frente o por la retaguardia podíamos ser sorprendidos, y en ambos casos nuestra huida era muy difícil.  
Pero mi miedo era mayor cuando consideraba que nuestro padre iba a merced del indio, espuesto completamente a sus traiciones, pues le hubiera bastado apuntar con su carabina a la altura de su pecho y haberla disparado, para que el noble anciano hubiese caído muerto.  
Esta idea, que ni me atrevía ni podía comunicar, me estuvo martirizando largo tiempo; pero el temor al peligro desapareció lentamente a medida que el peligro mismo tarda en presentarse, y yo acabé por sentirme tranquilo respecto a las intenciones de nuestro guía, por el silencio y la quietud con que éste continuaba caminando.  
No sé si por una ilusión mía o porque existía realmente la causa que nuestro padre nos había anunciado; es lo cierto que más de una vez creí sentir ruido entre los matorrales que dejábamos a nuestra izquierda, ruido que el mismo podía ser ocasionado por nuestros temidos perseguidores, que por los naturales habitantes del lugar que íbamos recorriendo.  
Pero sin accidente alguno pasaron las primeras horas de la noche, y mi padre, Conrado y yo comprendimos por instinto que no seríamos atacados hasta llegar al punto de descanso que nos había anunciado el indio.  
En este supuesto, caminábamos los tres formando secretamente planes para conseguir una fuga que era tan arriesgada como difícil. Desconocíamos el país: nos rodeaba una densa oscuridad; no sabíamos si al huir de nuestros perseguidores, lejos de burlar su intento, íbamos a caer en los lazos de su emboscada, y aun en el caso de que esto se evitase quedábamos expuestos a nuevos peligros mientras no lográsemos volver a un punto conocido, o mientras no hallásemos donde refugiarnos de aquellos enemigos infatigables.  
Revolviendo mil ideas que se confundían en nuestro pensamiento, y que nos hacíamos a encontrar una que nos sacara de nuestra apurada situación, llegó la media noche.  
Y apenas habíamos avanzado un trecho como de cien pasos, cuando se dejó oír la voz de nuestro guía diciendo:  
—Vuelva a la derecha, mi amo, que ya estamos en la parada.  
Aquella voz que interrumpió bruscamente el silencio que nos rodeaba, se dirigía a Conrado y a todos nos hizo temblar.  
Fue para nosotros una especie de voz preventiva, dada en los momentos que preceden a un ataque.  
Sin embargo, Conrado no se detuvo: volvió

su caballo, y avanzó hacia la derecha, por una senda que sus ojos no habían podido descubrir.  
Todos los seguimos, y diez minutos después entrábamos en un pequeño espacio de terreno desmontado, en cuyo centro murmuraban las aguas de un arroyo.  
Por todas partes estaba cercada esta especie de plazaleta de matorrales tan altos y apretados como los que habíamos dejado a nuestra espalda; así es, que aunque en el sitio en que nos encontramos, se distinguían los objetos a la tibia luz de las estrellas, a veinte pasos de distancia ya nada se percibía; las sombras de la noche, densas e impenetrables, lo envolvían todo.  
Mi padre, Conrado y yo, obediendo a un mismo pensamiento, nos reunimos a la entrada del pequeño llano, hacia cuyo centro avanzó el indio tranquilamente, después de haber echado pie a tierra.  
Nosotros permanecimos a caballo.  
Advirtió el indio nuestra inmovilidad y nos gritó:  
—Vengan aquí, mis amos, que hay agua fresca y buena, y los caballos tendrán que comer.  
—No os mováis,—murmuró nuestro padre, y alzando la voz contestó al guía,—ya vamos; espera un poco.  
—El indio no replicó.  
—No sé qué hacer,—continuó nuestro padre en tono que el indio no pudiese oír; estoy persuadido de que ese bribon nos vende, y casi no tengo duda alguna de que está en la emboscada que nos han preparado.  
—Pero está usted seguro,—preguntó Conrado,—de que nos persiguen?  
—¡Oh! muy seguro. Esta tarde, a los últimos reflejos de la luz, he visto a uno de nuestros perseguidores, y casi me atrevería a señalarles por su nombre.—no, en esto no puedo equivocarme!  
—¡Si usted lo permitiera!—exclamó mi hermano, intentando registrar con su mirada la oscuridad del bosque.  
—De ningún modo. Conrado, destruirías mi corazón si tu brazo se levantara contra uno de esos hombres misteriosos.  
—¿Quiénes son, pues?—se atrevió a preguntar Conrado, sin reflexionar que era a su padre a quien dirigía sus imprudentes palabras.  
Hubo un breve silencio, que duró, no obstante, el tiempo necesario para que Conrado se arrepintiese de haber hecho aquella pregunta, y se apresurase a balbucear:  
—¡Ah! perdone usted, padre mio; no sé lo que he dicho.  
—Tu pregunta ha nacido de tu corazón, y quiero contestarla,—repuso mi padre, en cuyo acento advertimos un ligero temblor. Además, es justo que sepas el por qué de mi extraña exigencia en favor de hombres que así nos persiguen...  
Al pronunciar mi padre esta última palabra, advertimos un ruido causado a corta distancia del sitio en que continuábamos inmoviles. Era que la maleza se abría dando paso a varios zinetas

Se encuentra en Madrid a donde perma- necerá unos cuantos días, nuestro estimado amigo el director de El Labriego de Ciudad Real, D. Ceferino Saucó.

Ayer a la una en punto, ha comparecido ante el señor juez especial de la sala correspondiente del Tribunal Supremo que entiende en el asunto del conde de Benomar a prestar declaración, el Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

En el último número de la revista El Ateneo se ha publicado un interesante estudio sobre la forma en que deben hacer los resúmenes de los debates judiciales los presidentes de los jurados, escrito por nuestro particular amigo y antiguo compañero D. Francisco de Asís Pacheco.

En la Escuela Nacional de Música y Declamación han obtenido en este curso nota de sobresaliente: Soñol.—Clase del Sr. Falcó: Señoritas doña Pilar de Cárcamo, Guadalupe Gaudioso, Juana Guzmán, Concepción Oñero, Soledad Pérez, Eloisa Silva, Francisca Tezanos, Matilde Cabrera, Encarnación de Cárcamo, María Corrales, Consolación Grajales, Aurora de Haro, Mercedes Herrera, Josefina Santa Cruz, María Verdú, Julia Ayllón, María Luisa Fonollas, Paz de Haro, Concepción Miro, Filomena Sánchez y María Verdú.

Clase del Sr. Llanos: D. Augusto Alcayde, Gundemaro Alcaide, Juan Fernández, Juan González, Javier Jiménez, Miguel Sánchez, Carlos Hurtado, Darío Martín, Francisco Agustín, Eduardo Elizabert, José Jubera, José Miguel, Rogelio Villar y Facondo de la Viña.

Clase del Sr. Hernández: Señoritas doña Guadalupe Díaz de Mendivil, Rosario Olondri, Rafaela Domínguez, Rosa Gómez, Carmen Barber, Concepción Delate, Pilar Farías, Herminia Gutiérrez, Augusta Ortuza y Margarita Tomás.

Clase de la señora Romea: Señoritas doña Carmen Marqués, Carmen del Pozo, María del Pozo, Francisca Sabarria, María Galvan, Carmen Arias y Dolores Collado.

Clase de la señorita Oteiza: Señoritas doña María González, Felisa Raso y Concepción Matilla.

Piano.—Clase del Sr. Mendizal: Señoritas doña Adelina Domínguez, Angela López, Julia García, Concepción González, Pilar Maya, Amalia Muñoz, Olimpia Zapata, América Balmás, Adela Collado, Julia Dorado, Blanca Folgueras, Luz Font, María de Larrinaga, Alicia de Grand, Irene López, Luisa Nieto, Matilde Palmer, Casimira Romero, Rafaela Zapata, Pilar Esparraco, María de Angulo, Concepción Escalante, Luisa Gisbert, Ramona Landeira, María López, María Luz Mateo y Matilde Valcárcel.

Y D. Victoriano Balerdi, Mariano Sánchez, Angel Arsuaga y José Guervos.

Clase del Sr. Fernández Grajal: (D. M.): Señoritas doña Victoria Martínez, Bernardina Torres, Matilde Benito, Julia Loewe, Carmen Aledo, Francisca Estrada, Dolores Gavilan, Laurena Lafuente, Amalia Zamorano, María Amizán, Cesarina García, Catalina López, María Torre, Elvira Arenas, Carmen Alcáide, Mercedes Estrella y Purificación Cruz.

Clase del Sr. Jiménez Delgado: Señoritas doña Dolores Morales, Elvira Palacios, Antonia Cuadri, Manuela Dorrien, Augusta Ortuza, Margarita Tomás, Paz Morro, Concepción Pérez, María Saura, Pilar Velasco, Milagros Gómez, Antonia Hernández, Soledad Ruiz, María Teresa Ballesteros, Rosa Boixader, Emilia Orozco, Adela García, Angela Pérez y Elena Sánchez.

Se distraja la una temperatura tan fresca, que no ha sidola primera vez que en un día de julio se han encendido las chimeneas y se ha dormido con mantas de mucho abrigo.

Ayer mañana, a las nueve y media, ha fallecido el diputado D. Cortes por el distrito de Ponce, Puerto Rico, D. Julio Vizcarrondo.

Hace unos días comunicamos a nuestros lectores la noticia de su enfermedad, que al fin tenía carácter grave, se notaba, sin embargo, en ella una mejoría que por desgracia era aparente.

Nuestro respetable y querido amigo era uno de esos hombres de alma grande y generosa, puesta siempre al servicio de los grandes ideales, y formaba lo que podemos llamar la manija de su vida el iniciar y fundar asociaciones benéficas para aliviar las desgracias de los desheredados de la fortuna.

El último número del Boletín de la sociedad Protectora de los Niños, trae en un artículo titulado «Asilo de las Mercedes», las siguientes frases, que dan la idea de como pensaba y sentía el amigo querido, cuya muerte tanto hemos lamentado.

«Nosotros quisieramos— escribía Vizcarrondo— ver siempre al pobre, al desvalido, al infeliz y miserable, rodeado de los que son poderosos y felices.

«Quisieramos que se acercaran más halagos por la fortuna a los perseguidos por la desgracia, porque la solución de los grandes problemas sociales solo podrá producir la caridad.»

A él se debe la fundación de esa bienhechora sociedad, que ha redimido de la miseria y de la muerte a tanto infeliz niño, y actualmente se ocupa, con su actividad singular y su espíritu de iniciativa envidiables, de la edificación de un asilo-hospital para niños incurables.

«A él se debió también la creación de la sociedad Abolicionista de la esclavitud en Cuba y Puerto Rico, en cuya última isla nació y por cuyas libertades tanto trabajó.

«En política figura siempre en el partido republicano, siendo uno de los fundadores de la asociación benéfica para socorrer a los presos y emigrados políticos.

«El hospital del Niño Jesús debe a él su fundación. Reciba la familia de Vizcarrondo la expresión más sincera de nuestro sentimiento.

Se ha publicado una interesante obra histórica, titulada La Sangre cristiana en los ritos de la moderna Sinagoga, demostrando que los judíos ya no profesan la religión de Moisés, sino las supersticiones del Talmud, y publicando las revelaciones de un rabino, convertido a principios de este siglo, acerca de los sacrificios humanos, y especialmente de niños que se hacían en las sinagogas. Para los españoles la noticia no es nueva, porque todos sabemos la historia del Santo Niño de la Guardia; pero se han repetido estos crímenes en otras naciones, y en el citado libro se citan los casos de Trento, de Damasco y de Tisza-Eszlar.

El cardenal Gibbons ha ordenado al presbítero al primer negro que ha obtenido esta gerarquía religiosa en los Estados Unidos.

Ramos de altar, 3.ª sección exclusiva para decorado de templos. J. Kuhn, Cruz núm. 42.

A. Porras, dentista. Arenal 22, dupl.

### IMPORTANTE.

#### Los suscritores de Madrid de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibirán el periódico en provincias, durante el verano, sin aumento de precio.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: BENEFICENCIA.—Real decreto dictando disposiciones relativas al pago de los haberes del magisterio de primera enseñanza.

GOBERNACION.—Real orden prohibiendo la venta de cosas de procedencia extranjera, destinadas al consumo público durante los meses de mayo a octubre.

FOMENTO.—Real orden autorizando a don Santiago Cosmo Santa Cruz para sinear y utilizar una porción de marismas situadas en el territorio del pueblo de Liano (Santander), con sujeción a los pliegos que se expresan.

Otra autorizando al Ayuntamiento de Soria para abastecer de aguas a la ciudad.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83.60. 4 1/2 por 100, 104.90.

Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 75.30. Obligaciones de Cuba, 300.00. Consolidados ingleses, 35.34.

Última hora: 4 por 100 exterior español, 71.1/2. Londres, 22. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 71.1/4.

Paris, 22. El presidente de la república ha recibido al rey de Grecia, siendo cordialísima la entrevista, que ha durado próximamente una hora.

Roma, 22. La disolución del comité de Trieste y Trento ha causado viva emoción en toda Italia.

Así que se reúnan las Cámaras, el señor Imbriani interpelará al ministro Crispi sobre el particular.

Los despachos que le reciben de Crsta son menos tranquilizadores cada vez.

San Petersburgo, 22. La situación del gran duque Constantino es desesperada, habiendo recibido ya los auxilios espirituales.

El zar le ha visitado hoy.

Paris, 22. El ministro del Interior, Mr. Constans, ha separado hoy de sus cargos a unos cuarenta empleados burocráticos de su ministerio, de la prefectura del Sena y prefectura de policía, en concepto de comprometidos en los asuntos de Boulanger.

Londres, 22. La comisión de pensiones ha decidido definitivamente aumentar la consignación de los principales de Gales, con 36000 libras esterlinas anuales, en vez de conceder una pensión especial paracaada uno de los hijos de dicho príncipe. No obstante, la reina podrá pedir al Parlamento pensiones para sus demás nietos.

fuente de Galápagos de la calle de Hortaleza se reanudarán ayer en monedas de cinco centimos más de 12 ángeles. Dicha cantidad, como la que hoy se recaude, se destina a los pobres.

Es probable que esta noche pase un rato en la vivienda del presidente del Consejo de ministros.

A las cuatro de la madrugada no había ocurrido anoche ni un suceso en que tuviera que intervenir la autoridad.

El sábado se inauguró en Valencia el Asilo de Mendicidad, contiguo a las antiguas torres de Serranos. La comisión de beneficencia se encargará de la administración del mismo.

En Almería reina gran entusiasmo en toda la provincia con motivo de haberse aprobado por las Cortes y sancionada por S. M. la reina, las leyes del ferrocarril de Lorca a Almería y la del desagüe de Sierra Almagrera.

El Ayuntamiento de Almería ha acordado telegrafiar al ministro de Fomento y a los representantes de la provincia, dándole las gracias por el interés desplegado en favor del país.

El señor conde de Xiqueña ha significado al ministro de Estado para la encomienda de Isabel la Católica, libre de gastos, al conocido literato D. Emilio Alvarez.

La buena administración, dice El Correo, no se puede obtener sin la cuestión previa de que se nombren buenos funcionarios.

Ahora que hay varios altos cargos vacantes, bueno es que los ministros consulten muy estrechamente con su conciencia, eligiendo a los más idóneos.

En la calle de la Concepción Jerónima, fueron timadas anoche 31 pesetas a Elias Martinez, por tres sujetos fingiéndose uno de ellos ser franceses.

Ayer comenzaron en Santander las fiestas de la feria con extraordinaria animación.

Por la mañana recorrieron las calles las bandas de música, tocando algunas marchas.

Han llegado varios velocipedistas de Gijón para tomar parte en las carreras organizadas para los días 24 y 26.

Los liberales amigos del Sr. Rius y Taulet celebraron anteayer en Barcelona con un banquete, en el restaurant de Miramar, el cumpleaños de S. M. la reina regente y el santo del presidente del Consejo de ministros.

La fiesta, aunque improvisada, estuvo animadísima y muy concurrida.

Se pronunciaron brindis entusiastas por la reina regente, por el rey, por Sagasta, por Rius y Taulet y por el partido liberal.

S. M. la reina ha manifestado su expresa voluntad de que no se hagan festejos ni arcos a su llegada a San Sebastian Obsecrando a los deseos de S. M. será recibida la corte por la fuerza de ordenanza en la estación, y seguramente por todo el pueblo de San Sebastian.

Se ha declarado el mildew en la tierra de Aragón próxima a la Rioja, y se considera perdida cuasi toda la cosecha vinícola del año actual.

La pesca de atunes este año extraordinaria en Santander. De Francia y de los puertos del Norte de España salen lanchas de altura para hacer su agosto. Es probable que se destine un barco de guerra para guardar la paz y el orden entre los pescadores.

No hay nada acordado por el momento de la anunciada combinación de gobernadores civiles.

Es muy probable que hasta que regrese todo el gobierno a Madrid no se trate nada del alto personal administrativo y que no sea en la Granja, sino en San Sebastian, donde se firmen los decretos correspondientes.

Parece que ascienden a 141 los aspirantes a 16 plazas vacantes de senadores vitalescos.

Ha llegado a Segovia el Sr. Castelar. Desde allí irá a las Navas, invitado por la duquesa de Medinaceli.

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Ildefonso, 21 (11.50 n.). Durante el banquete de Palacio la señora condesa de Puñonrostro recibió la noticia de hallarse su hermana política en muy grave estado.

A las aguas de San Sebastian irá, además de El Destructor, el eucero Ulea—Aguilar.

San Ildefonso, 22 (4.30 t.). Por telegrama.—Ha fallecido en este real sitio la marquesa de Almaguer, cuyo entierro se verificará mañana.

Ha llegado al Sr. Castelar, quien permanecerá aquí hasta el día 23. El mes de setiembre lo pasará en San Sebastian.—Aguilar.

San Ildefonso, 22 (10.30 n.). S. M. la reina ha mandado depositar una corona de flores naturales en el feretro de la marquesa de Almaguer. Mañana a las nueve se verificará su entierro en este cementerio, y a la asistirá seguramente la distinguida colonia veraniega.

Se ha desistido de celebrar recepción el 24 día de S. M. la reina. Se solemnizará solo con un banquete, el que asistirán todos los ministros, jefes de Palacio y alta servidumbre, y las autoridades de Segovia y la Granja.

La real familia estuvo esta tarde de merienda en la Cueva del Monje.—Aguilar.

Bolsin del día 22. Contado: 60.00. En sup. exterior al año 1. Fin de mes: 73.90. Al día 1 de agosto: 73.90. Proximo: 73.90. Barcelona: sin partes. Bolsin de valores: París, 71.50. Londres, 71.25.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 23 DE JULIO ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Apolinar, obispo y mártir, y San Liborio, obispo. Sol: sale a las 4.48 y se pone a las 7.24. CULTOS PARA EL 23 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Recoletas (calle de Hortaleza) y habrá solemne función al Sacramento, predicando el señor rector; por la tarde, completas y procesión pública con S. D. M. En San Pascual, jubileo perpetuo. En el Carmen, predicando en la mesa el señor Almaraz, y por la tarde el Sr. Eloy: se hará procesion con la Virgen de la Esperanza. En Calizares y en el Hospital de San Juan de Dios, en el novenario de la Virgen del Carmen, por la tarde, sin sermón. En San Ignacio empieza a auochecer la novena del titular; orador, el Sr. Butraguén. En San Gines siguen las explicaciones doctrinarias después del rosario. En San Antonio de los Alemanes se dirá misa al titular, como todos los martes. En la misa y oficio de San Apolinar. Visita de la Corporación de San Ildefonso de la Soledad en el catedral, San Marcos, Calizares y en la Píoma. Noix. El jubileo de Cuarenta Horas asignado los días 21 y 27 a la iglesia de Jesús, se trasladará a las monjas de Góngora, donde las Carmelitas de Santa Ana celebrarán a su patrona. Mañana martes, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de San Francisco el Grande la misa de aniversario por el eterno descanso del alma de la Srta. D. Carolina Gilly, esposa que fue de nuestro querido amigo el apiaudito autor dramático García Santibañez. La V. O. T. del Carmen recuerda a los señores hermanos que todos los miércoles y sábados, a las nueve y media, se celebra en la capilla la misa rezando en favor de las almas de los que van falleciendo y tienen cubiertos sus rasgos de anualidad, hasta completar el número de seis, que corresponde a los profetas, dándose conocimiento previamente y por escrito a las familias. Al ingresar en la corporación, solamente se abonan 10 rs., que es el coste de los libros y espartillero grande que se entrega, no obligando a la compra de los rezos y devociones de los rezos, cuando no pueden buygan más, hacen un año con pena de pecado venial. Ayer se celebró con toda la solemnidad que el acto requería, la función religiosa que las hijas de la Caridad del Hospital celebraron en honor a su santo patrono San Vicente Paul. El sermón estuvo a cargo de uno de los señores capellanes del establecimiento, el cual en breves y claros conceptos expuso las cualidades del santo. La misa que se cantó, original de D. Remigio Domenech, organista del asilo, es de gran efecto. ESTADO ATMOSFERICO La temperatura maxima de anteayer en el Observatorio de Madrid fue de 33.6 grados; la minima, de 16. El día de ayer en Madrid basido tan caluroso como los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 23 grados a las siete de la mañana, 32.4 las doce del día y 33.6 a las tres de la tarde. El barómetro, indica variable. ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Penillas, paseo de las Yeserías.) En la noche del 21, se ha dado hospitalidad a un desahogado, el del Sur, a 16 hombres, mujeres y niños.—Total, 22. DEUDA PUBLICA La dirección general ha dispuesto que el 31 de octubre, a las once de la tarde, se verifique en el despacho principal de la misma la subasta de amortización de la Deuda del Tesoro procedente del personal.

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 20', and 'DEL 22'. It lists various financial instruments and their prices.

La suma disponible al efecto es de 9143 pesetas 57 céntimos, que se componen de pesetas 8335'83 que corresponden a aplicar en el mes actual como duodécima parte de la cantidad consignada para este servicio en el presupuesto vigente, y de 707'64 que quedaron sin invertir en el mes anterior.

Idem de intereses de todas clases de deuda, semestre de julio del 82 y anteriores de inscripciones del 3 por 100 del 4.º de julio de 83, atrasos de julio de 74 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre del 88, facturas corrientes.

ENTERRAMIENTOS.— En el día 21 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 37 cadáveres y 33 fetos.

EL MEJOR NEGOCIO CREGIDA RENTA FIJA. La obtención de las personas que dedican su capital a negocios de préstamos, manjados por sí, con salidas garantidas, y de las cuales obtiene un beneficio que no será menor de un 48 por 100 anual.

BARQUILLO, 12, 1.º.—TELÉFONO 4126. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio, y además representa 20 capitalistas de Madrid, por lo que la permite realizar operaciones de gran importancia.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

SE VENDEN. En un millar seminuevo y una bonita usada, procedentes de un préstamo. Paseo del Obelisco, 19, cochera.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23. PRINCIPE ALFONSO.—9.—Torear por lo fino.—Don Jaime el Conquistador.—El cocodrilo.

EL SEÑOR D. MARTIN LARIOS Y LARIOS FALLECIÓ EL DIA 23 DE JUNIO DE 1889. R. I. P.

GRAN MONTAÑA RUSA todos los días desde las dos de la tarde en adelante. FELIPE.—9.—De Madrid a París.—El año pasado por agua.—El gorro frigio.—De Madrid a París.

EL SEÑOR DON JOSE DIZ Y ROMERO FALLECIÓ EL 15 DE JULIO DE 1889. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES DE GREGORIO ARANA DE PALACIOS falleció el día 23 de julio de 1889. R. I. P.

Las misas que se celebren el día 23 del corriente en el oratorio del Olivar y el 24 en la parroquia de San Sebastián de esta corte, se aplicarán por el descanso eterno del alma de dicha señora (Q. S. G. H.)

CACAO BENSNDORP. AMSTERDAM (Holanda). Es el mejor de todos los cacaos y el más económico en su empleo.

RETRATOS. OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. HAY ASCENSOR. Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. Es el mejor temperamento reparativo de la sangre.

D. JULIO VIZCARRONDO Y CORONADO DIPUTADO A CORTES ha fallecido el día 23 de julio de 1889, a las diez de su mañana.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

D. ANDRES CABALLERO Y ROZAS MARQUÉS DE SOMOSANCHO falleció el día 23 de julio de 1882. R. I. P.

LA SEÑORITA DOÑA MANUELA HERRERO Y FERRER HA FALLECIDO el día 22 de julio de 1889, a los 18 años de edad. R. I. P.

SU VIDA LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AMALIA GOMEZ MIRA, HIJOS, HERMANOS, SOBRINOS Y DEMÁS PARIENTES RUEGAN A SUS AMIGOS LE ENCOMIENDEN A DIOS.

LA SEÑORITA DOÑA MANUELA HERRERO Y FERRER HA FALLECIDO el día 22 de julio de 1889, a los 18 años de edad. R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE DIZ Y ROMERO FALLECIÓ EL 15 DE JULIO DE 1889. R. I. P.

SU VIDA LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AMALIA GOMEZ MIRA, HIJOS, HERMANOS, SOBRINOS Y DEMÁS PARIENTES RUEGAN A SUS AMIGOS LE ENCOMIENDEN A DIOS.

LA SEÑORITA DOÑA MANUELA HERRERO Y FERRER HA FALLECIDO el día 22 de julio de 1889, a los 18 años de edad. R. I. P.

EL EXCMO. SR. ARZOBISPO DE NACIANZO, NUNCIADO APOSTÓLICO, CONCEDE CIENTO DÍAS DE INDULGENCIA A TODOS LOS FIELES DE AMBOS SEXOS POR CADA MISA QUE OYEREN, SAGRADA COMUNIÓN QUE APLICAREN, PARTE DE ROSARIO QUE REZAREN O CUALQUIER OTRO ACTO DE PIEDAD QUE HICIEREN EN SUFRAGIO POR EL ALMA DEL FINADO.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA CAROLINA GILLY de García y Santisteban falleció en Granja (Portugal) el día 23 de julio de 1888.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

SE DA DINERO sobre muebles sin retirar, sin retención a empleados, facultativos y militares. Los de provincias con sello. Travesía de la Balista, 7, pl. 1.º.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO POR EL SEÑOR TORCUATO FARRAGO Y MATEOS. Shiré, que era antes una de las más ricas y fértiles provincias de Tigris, no es ahora sino un desierto. Allí donde una vez hubo poblaciones numerosas, llenas de vida y animación, no encuentra ya el viajero más que unas cuantas chozas miserables, tristes restos de una tierra fértil que ya nadie cultiva.

cho cuidado de no bajar a ellos a una hora inconveniente, pues de lo contrario hay peligro de ser atacado por alguna de las fiebres malignas que reinan en ciertas estaciones del año, las cuales son muy peligrosas, y algunas veces mortales. Hasta cierta distancia cruza la llanura un caudaloso y cristalino arroyo, que bajando de las colinas situadas al Oeste de Maidemas, atraviesa por el camino formando infinitas cascadas y remolinos, por causa de las grandes piedras que ocupan su lecho. Esta corriente va después a caer en un profundo barranco de la llanura, desde donde pasa a unirse con el Marab.

guaje tan claro y distinto para ellos como lo es el nuestro para nosotros, y sus hembras son tan impertinentes y amigas de disputar como nuestras mujeres. Entre estos monos hay una especie llamada cinocéfalos, cuyos individuos se hallan dotados de una inteligencia asombrosa. Tienen sus jefes, a quienes obedecen implícitamente, un sistema regular de maniobras en la guerra, y una táctica muy bien entendida para sus expediciones de pillaje y sus robos en los campos. Cuando una tribu va en busca de alimento a cualquier paraje, lleva consigo todos los miembros que la componen; hembras, machos, jóvenes y viejos. Estos últimos, que se distinguen generalmente por la espesa melena que cubre sus espaldas, semejante a la de un león, son los que sirven de guías; asimismo cuidadosamente a los precipicios antes de bajar a ellos, trepan a la punta de cada roca para inspeccionar bien el camino por donde van a pasar.

en fin, promueven una ruidosa algarabía que no concluye hasta que el sonoro grito de uno de los jefes impone silencio. Una sola señal de alarma basta para hacerlos permanecer quietos, hasta tanto que el voz de uno de los guías les asegura que pueden continuar su marcha sin cuidado. Al llegar a un campo de trigo, los espías toman posesión en todas las eminencias de los alrededores, mientras que los demás hacen su provisión de grano con la mayor actividad. Revela igualmente mucha sagacidad para buscar agua, descubriendo en seguida los sitios en que la arena húmeda indica la presencia del líquido. Entonces socavan la tierra con sus manos, cual pudieran hacerlo los hombres, y se relevan en el trabajo cuando el hoyo que hay que practicar es muy profundo. Tienen generalmente sus guardias en las hendiduras de las rocas a fin de protegerse contra la lluvia, y se hallan tan altas que son inaccesibles para los demás animales. El leopardo es su mayor enemigo, porque siendo tan buen trepador como ellos los ataca en sus mismas viviendas, y entonces ocasiona una espantosa algarabía. Recuerdo que una noche me hizo despertar un gran estrepito que, exagerado sin duda por mi sueño, me hizo temer un ataque de los negros; pero pronto me convencí de que eran los gritos de los monos. Los naturales me dijeron que indudablemente había sido un leopardo la causa de aquel ruido, y añadieron que este animal consigue algunas veces robar monos pequeños. Yo creo que si acaso se atreviera no saldría muy bien parado, atendida la extraordinaria fuerza de los monos grandes, cuyos dientes y poderosos brazos les hacen ser formidables enemigos. Por fortuna no tienen suficiente valor para tomar la ofensiva, sino en el caso de hallarse muy apurados; si de otro modo fueran, yendo como van en numerosas bandadas, no les sería posible a los naturales salir de los pueblos sin armas y refuerzo, y en vez de encomendar a un muchacho

la guarda de los campos, sería necesario un regimiento de hombres armados. Yo, sin embargo, los he visto muchas veces atacar a los perros y aun a las mujeres que han encontrado solas en los bosques y caminos en cierta ocasión de una mujer, que fué tan maltratada por ellos, que a pesar de haberla socorrido a tiempo, murió a los pocos días del susto. Para demostrar que su inteligencia depende en cierto modo de la reflexión, y no enteramente del instinto de que están dotados todos los animales, el cual les sirve para atender a sus necesidades y defenderse de sus enemigos, referiré un hecho del que he sido testigo ocular. En Kartum, capital de las provincias de la Nubia superior, encontré un hombre que iba enseñando un gran mono y dos hembras, los cuales hacían varios ejercicios a una señal suya; y habiéndome puesto a hablar con él acerca de la sagacidad de aquellos animales y de los medios de que se habría valido para enseñarlos, me dijo que el macho era el más hábil ladrón que me podía imaginar, y que cuantas veces se le presentaba ocasión robaba dátiles y otras provisiones con que mantenerse algún tiempo. En prueba de su aserto me rogó que le espasie algunos momentos; y en seguida, acercándose a un vendedor de dátiles que allí cerca estaba sentado con una cesta de aquella fruta detrás de sí, mandó a su mono que hiciese algunas piruetas. Este obedeció a la primera señal; y aunque desde luego noté que fijaba la vista en la cesta del vendedor, lo disimulaba tan bien que hubiera sido difícil conocer sus intenciones. Al principio no aparentó hacer caso de la fruta, pero fué aproximándose gradualmente al que la vendía, y al poco tiempo se puso a su lado. Entonces, en medio de uno de los saltos, levantóse repentinamente del suelo donde se hallaba echado cual un cadáver, y lanzando un grito como de dolor ó de rabia, fijó sus grandes ojos en el semblante del vendedor, acercándose en su peluda cara, mientras que con una mano robaba un puñado de dátiles. Asombrado el buen hombre por aquel extraordinario movimiento y ma-